
ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DE RINCÃO. 

Aos trinta dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis ás 14hs15min, iniciou 

se a Ducentésima Décima Quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de 

Rincão, nas dependências do Departamento Municipal de Saúde, com a presença da sra.  

Joice Ture Françozo, Presidente do referido conselho, da sra. Aradrina Rail de Oliveira, 

Diretora do Departamento de Saúde, da Sra. Juliana Costa, representando o setor de 

Contabilidade, e demais conselheiros conforme lista de presença. Joice inicia a reunião 

agradecendo a presença de   todos e fala da importância da participação dos conselheiros, 

informa que a presente reunião tem como pauta principal a Prestação de Contas do 3º 

Quadrimestre de 2025. Em seguida passa a palavra para a sra. Juliana que apresenta as 

informações financeiras do quadrimestre, demonstrando que o Município investiu 32,44% 

de recursos próprios na saúde, acima do exigido em lei de 15%. Explana sobre os recursos 

recebidos e os gastos durante o ano de 2025, explica que as transferências estaduais e 

federais foram insuficientes para custear os serviços de saúde. Em seguida, Flavia Dias de 

Oliveira Mattos, Diretora de Vigilância em Saúde, passa a explanar sobre os números do 

Setor de Vigilância em saúde, fala que está sendo feito uma monitoramento dos casos de 

Sífilis e HIV e criando uma série histórica dos casos. Informa que no quadrimestre foi 

encontrado uma macaco morto no Taquaral e foi feito a coleta de fragmentos para análise 

de febre amarela, constatado resultado Negativo para a doença.  Reforça mais uma vez sobre 

o alto índice de imóveis fechados durante as visitas dos Agentes de Endemias, dificultando 

a efetividade das ações de casa a casa e bloqueios. Durante o quadrimestre foi realizado 

ADL no mês de outubro. Feito ainda uma visita conjunta da Vigilância Sanitária e Procon 

de orientação no combate ao Metanol. Na sequência Aradrina apresenta a produção da 

Atenção Básica, transporte e agendamento.  Informa que no momento o município conta 

com cobertura de 133,95% de cobertura, devido a população fora de área do Taquaral. Fala 

que foi solicitado o credenciamento de mais uma Unidade de ESF ao Ministério da Saúde, 

que deverá ser instalada na região da Vila Paulista e CDHU. Segundo levantamento 6091 

pessoas fazem uso exclusivo do SUS, enquanto 3007 pessoas possuem Plano de Saúde e até 

o fechamento do ano de 2025, 1360 pessoas estão cadastradas no Bolsa Família. Diz que 

novos indicadores foram inseridos no novo modelo de financiamento da Atenção Básica, 

como por exemplo os cuidados aos idosos. Informa a necessidade de criar estratégias para 

“cuidar dos nossos servidores” para que possamos prestar um serviço de qualidade para a 

população. Reforça mais uma vez a importância da conscientização da população sobre os 

atendimentos prestados, que está sendo ampliado e melhorado, e mesmo assim sofre com ao 

alto absenteísmo da população nas consultas e exames prestados, seja no município ou nas 

diversa referências regionais. Informa que no mês de abril será realizado o 39º Congresso 

do Cosems, destinado aos secretários e servidores da saúde, Rincão realizou o cadastramento 

de 2 projetos na Mostra de Experiências Exitosas, (O IMPACTO DA PSICOPEDAGOGIA 

NA PROMOÇÃO DA SAÚDE DE CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA – implantado e desenvolvido pela Psicopedagoga Jessica Fernanda dos Santos e 

PROJETO GRUPO CUIDE-SE BEM implantado e desenvolvido pela Fisioterapeuta 

Jordani Bueno da Sila Aguiar) fim de concorrer ao Prêmio David Capistrano, já conquistado 

pelo município no ano de 2025. Dando seguimento Aradrina dá ciência ao Conselho sobre 



Lei da Câmara Municipal que “Institui o Programa Municipal de Transporte Humanizado e 

Prioritário para Crianças e Adolescentes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em 

tratamento e dá outras providências”. Informa que foi explicado aos vereadores que no 

momento é inviável o atendimento a esta lei e está encaminhando ao Ministério Público uma 

notificação de descumprimento da lei por falta de veículos e devido a maior parte desses 

pacientes que fazem tratamento fora do município serem provenientes do Plano de Saúde, 

sendo que o Município oferta os tratamentos na rede de Atenção Básica. O Conselheiro 

Rogério fala que seria interessante uma ação conjunta da Saúde e Procuradoria Municipal 

por inconstitucionalidade no Ministério Público. Aradrina diz que esta e outras ações do 

Poder Legislativo estão sendo encaminhadas ao Tribunal de Contas e Ministério Público. 

Na sequência fala que houve questionamentos na Câmara Municipal a respeito da retirada 

do Veículo “Toro” e Moto CG do Bairro Taquaral e explica que todos os veículos da Saúde 

são rastreados e feito a verificação do uso esporádico no bairro foi feito a transferência para 

a área Central do município neste momento para auxiliar no transporte dos pacientes para as 

referências regionais. Tendo a frota sido recomposta será destinado novamente um veículo 

para a Unidade do Taquaral, reforça que está solicitando desde o dia 11/02 um cronograma 

de visitas e atividades do Taquaral para destinação de veículo e até o momento não recebeu. 

Diz que solicitou a doação de Ambulância para o DER e recebeu recursos para a compra de 

uma ambulância de pequeno porte (Câmara). Com a palavra livre, informa que no final de 

2025, o município recebeu cerca de 3 milhões de reais para custeio dos contratos médicos, 

e aquisição de insumos e medicamentos. Neste início de ano feito plano de trabalho para 

recebimento de Emendas Estaduais para uniformização dos profissionais de saúde, custeio 

e aquisição de equipamentos. Fala que as obras da Unidade Nova do Taquaral segue dentro 

do prazo estabelecido, já realizando a cobertura predial e em seguida dando início a fase de 

acabamentos. Em relação as obras do Complexo de Saúde, diz que já foi finalizado o 

processo licitatório e no próximo mês deverá ser retomado as obras. Após análise e sanadas 

as dúvidas dos conselheiros a Prestação de Contas do 3º Quadrimestre de 2025 foi 

aprovada por unanimidade. Após informes gerais a reunião encerrou se e eu Joice Ture 

Françozo lavrei a presente ata. 


